Y MmeHs1 ecTb HAaboOp OaHHbIX C LEesIeBON NepeMeHHOUN Y
n 1000 npunsHakos. [NpeackasbiBalo y No NnpusHakam.
Nanee otbupato 5 cambix 3Ha4YMMbIX. ECTb 1 nogBoXx?



MOX 2 2

Y MeHs1 eCTb HAOOp OaHHbIX C LLeJ/IEBOU NEPEMEHHON Y U
1000 npunsHakos. [NpenckasbiBalo y No npusHakam.
Hanee otbupalo camble 5 caMmbiX 3HAYUMbIX. ECTb Nn

noaBox?
<- 10000
<- 1000
<- matrix(rnorm(N * M, mean=0, sd = 1), nrow = N, ncol = M)

<- rnorm(N, mean=0, sd=1)

model <- 1lm(y ~ X)
as.data.frame(summary(model)Scoefficients)

##
##
##
##
##
##

X426
X159
X609
X144
X761

Estimate

.03710488
.03538670
.03204934
.03177972
.03116078

Std. Error

0.
.01068585
.01060356
.01061069
01071727

o O O O

01043125

t value
.557090
.311548
.022508
.995066
.907528

o O O O O

$>% slice min(order by

Pr(>|t])

.0003769144
.0009314676
.0025139492
.0027513184
.0036518726

"Pr(>|t[), n=5)



Y MeHs1 eCTb HAOOp OaHHbIX C LLeJ/IEBOU NEPEMEHHON Y U
1000 npunsHakos. [NpenckasbiBalo y No npusHakam.
Hanee otbupalo camble 5 caMmbiX 3HAYUMbIX. ECTb Nn

noaBox?
N <- 10000
M <- 1000
X <- matrix(rnorm(N * M, mean=0, sd = 1), nrow = N, ncol = M)
y <- rnorm(N, mean=0, sd=1)

model <- Im(y ~ X)
as.data.frame(summary(model)Scoefficients) %>%
mutate (FDR=p.adjust( Pr(>|t|)~, method="BH")) %>%

slice min(order by = “Pr(>|t|)~, n=5)
## Estimate Std. Error t value Pr(>|t|) FDR
## 1 0.03204437 0.01066638 3.004240 0.002669777 0.8713444
## 2 0.03079443 0.01062565 2.898121 0.003763123 0.8713444
## 3 0.03068196 0.01061686 2.889928 0.003862508 0.8713444
## 4 0.02905613 0.01064368 2.729895 0.006347776 0.8713444
## 5 0.02896787 0.01075808 2.692663 0.007101514 0.8713444



Y MeHs1 eCTb HAOOp OaHHbIX C LLeJ/IEBOU NEPEMEHHON Y U
1000 npunsHakos. [NpenckasbiBalo y No npusHakam.
Hanee otbupalo camble 5 caMmbiX 3HAYUMbIX. ECTb Nn

noaBox?
N <- 500
M <- 1000
X <- matrix(rnorm(N * M, mean=0, sd = 1), nrow = N, ncol = M)

y <- rnorm(N, mean=0, sd=1)

model <- Im(y ~ X)
summary (model)

##

## Call:

## lm(formula = y ~ X)

##

## Residuals:

## ALL 500 residuals are 0: no residual degrees of freedom!

##

## Coefficients: (501 not defined because of singularities)
# Estimate Std. Error t value Pr(>|t]|)

## (Intercept) 1.5132783 NA NA NA

## X1 0.3027199 NA NA NA

## X2 -0.9950539 NA NA NA

## X3 -0.7236734 NA NA NA

## X4 0.3946682 NA NA NA

## X5 0.0773044 NA NA NA



MOX R Z

mo

Y MeHs1 ecTb Habop OaHHbIX C L,esIeBOU NEPEMEHHON Y U
1000 npunsHakos. [NpenckasbiBato y Mo rnpu3Hakam.
Nanee otbnpatlo camblie 5 cambiX 3Ha4YUMbIX. ECTb nn

noaBox?
<- 500
<- 1000
<- matrix(rnorm(N * M, mean=0, sd = 1), nrow = N, ncol = M)
<- rnorm(N, mean=0, sd=1)

del <- 1lm(y ~ X)

summary (model)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

call: OO6blyHasa NMHeNHas perpeccust He
Im(formula = y ~ X) MOXXeT paboTaTtb B c/nyyae, Korga
, NMPU3HaKoB 6oJblle, YeMm
Residuals:
ALL 500 residuals are 0: no residual degrees of freedom! 00bekTOB
Coefficients: (501 not defined because of singularities)
Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 1.5132783 NA NA NA
X1 0.3027199 NA NA NA
X2 -0.9950539 NA NA NA
X3 -0.7236734 NA NA NA
X4 0.3946682 NA NA NA
X5 0.0773044 NA NA NA



Y meHs ecTb HAOOp OaHHbIX C LiesIEBOU NepeMeHHOWN
vy n 1000 npusHakos. Beibupato 5 npnsHakos, ons
KOTOPbIX MaKCMaJibHa pa3Huua mexxagy cpegHum

3HaueHnem gnay < 0 mny >= 0. lNpenckasbiBalo y No

npu3Hakam. EcTb m nooBox?



MOX 2 2

H
IL

<- 500
<- 1000

<- matrix(rnorm(N * M, mean=0, sd

<- rnorm(N, mean=0, sd=1)

<-y <20
<-y >0

abs mean diff <- abs(colMeans(X[H,

ranks <- rank(abs mean diff)

x—

mo

sel <- X[, ranks > 995]

del <- 1lm(y ~ X sel)

summary (model)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Call:
Im(formula = y ~ X sel)
Residuals:

Min 10 Median 30
-3.7599 -0.6104 -0.0160 0.6325
Coefficients:

Estimate Std. Error
(Intercept) 0.03453 0.04582
X sell 0.12253 0.04573
X sel2 0.13128 0.04455
X sel3 -0.04323 0.04290
X seld -0.07578 0.04551
X sel5 -0.08723 0.04382

= 1), nrow = N,

ncol = M)

] ) - colMeans(X[IL, 1))

Max
2.9766

t value
0.754
2.680
2.947

-1.008
-1.665
-1.991

Pr(>[t])
0.45137
0.00762
0.00336
0.31411
0.09654
0.04708

HesiBHO Bce paBHO ycTpounu cebe
MHO>XeCTBEHHOe TeCTUpoBaHne

* %

* %



Mo>XHO nonbiTaTbCsA OTOOpPAaTb NPU3HAKM HA
OCHOBE NX Koppensuun c npenckasbiBaemMou
BEeJINYNHOM (N OenaTtb NPOBEPKY 3HAYNMOCTHU
Koppensuuun), Ho Toraa cnabdoe BansHue,
B3anMoOeNCcTBUE NPU3HAKOB U TL, - NMPOMNyCcKaem



[lepeobyyeHune vs
HepJoo0y4yeHue
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[lepeobyyeHune
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[lepeobyyeHune

M=0 M=1 M=6 M =
wi | 0.19 082 031 0.35
w? 127 7.99 232.37
wh 2543 -5321.83
wh 1737  48568.31
wk -231639.30
w? 640042.26
wi -1061800.52
wk 1042400.18
w -557682.99
w 125201.43




Perynapusauums

Ho6aBnsem wtpadc 3a 6onbLuMe Beca

MSE + penalty(w)

Buabl wtpadgos:

L, =0{2 |w: |
L2=162Wi2

i
2
Letasiic = Clz ‘Wil + (1 = CZ)ZWZ-
l l



B uem otninume L1 o1 L2

Kak wrpadyetca mogenb 3a Hann4yme 60nblLUNX BeCOB?



L2-perynapunsauma

wi' =wi - 0.5 * gradient

Lz (‘V) initiI| model {w; =5)

e gradient=5

2.5

1.25

0.625 /

A ————_ gradient= 1.25

gradient= 2.5

oz
-

W,
0 125 25 5

LLitpacdyem Beca 3a TO, UTO OHU OONbLUNE



L1-perynapmnsauums

Regularization loss component for L1 regularization

0 - X

I | ! | !

-4 -2 0 2 4

LLItpacdyem Beca 3a cam hakT ux cyliecTBOBaHUSA, HO HE3aBMCUMO
OT Be/IN4uHbI Beca



B uem otninume L1 o1 L2

Kak wrpadyeTtca moaenb 3a Hanm4yme 6001bLUNX BECOB?

L1-perynapun3aumna octaBnsietr 3Ha4uumMbie BeCOB,
oCTaJibHble 3aHynseT

L2-perynapusauusa genaeTt He3HakoMble Beca
onuskumm K 0



denctBue perynsapunsaumm

1

Training
Test

ERMs
=
N




Perynapmnsauus

Perynapunsauusi - 3To coobLleHne HEKOTOPOW NHoOpMaLnn
O Becax, KOTopyto Mbl 3HaeM 6e3 aaHHbIX. Perynsapusauus -
BBEOEHNE anpnOPHON BEPOATHOCTI.




Perynapu3aunms

Ho6aBnsem witpad 3a 6onbLuMe Beca, BHe3arnHo - 3To
NnomMoraeT u UCKaTb pelleHue Aans criydyaes, Korga Ymcno
nepemMeHHbIX > Yyncrsia oobeKToB

MSE + penalty(w)

Buabl wtpados:

Li=a), |wl
L2=,62wi2

i
Letasiic = Clz ‘Wil + (1 = G)ZWZ-Z
l l



# 11 loss
model <- glmnet (X, vy,
alpha = 1,
lambda = 0.1)
coef(model)[1:5]

## [1] -0.018667980 0.000000000 0.005796671 0.000000000 0.000000000

# 12 loss
model <- glmnet(X, vy,
alpha = 0,
lambda = 0.1)
coef(model)[1:5]

## [1] 0.087247680 -0.001800099 0.036130725 0.037990325 -0.010083735

# elastic loss
model <- glmnet(X, vy,
alpha = 0.5,
lambda = 0.1)
coef(model)[1:5]

## [1] 0.007732438 0.000000000 0.020444167 0.000000000 0.000000000



Kak nogocuuTaTb
3HAYNMOCTbL?



Bootstrap

N3HavyanbHble 00bEeKTbl BbIOOPKU

Bootstrap-BbiOOpKHU




Bootstrap

Onsa kaxxpgon bootstrap-BbIGOPKU OoLleHUBaeM 3Ha4yeHnss KoadpdnumneHToB, CTPOUM
pacnpeaeneHve ans Kaxxaoro KoadgduumneHTa.

Bootstrap-BbiooOpKHU

3HavyeHus KoapduumneHTOB Npu Npu3Hakax ans aaHHou bootstrap-BbioOpKU



Uensity

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

Bootstrap

Bootstrap distribution Smooth bootstrap distribution

0.6

Density
0.3 0.4

0.2

0.1

25 26 27 28 29 30 25 26 27 28 29 30
Median Median



Kpocc-Baingauus



[ nNnepnapameTpbl

e Y MOOENM eCTb NAapaMeTpPbl U rmnepnapameTpsbl

e [lapameTpbl MOaeNn y4aTcsi Ha OcHoBe BbIBOPKN camMou
MoaenNbto (aNropnTMOM ee 0byyeHns)

e [MnepnapameTpbl - 3TO NapamMeTpPbl, KOTOPbIE 3a0aEM Mbl
N KOTOPbIe BANSIOT Ha TO, KakK MoAesb YYUT napaMeTpbl



[lpnmepbl
rmnepnapameTpoB?



[lpnmepbl
rmnepnapameTpoB?

. Perynapunsauus - kakaa perynspmsaumsi 1 ¢ Kaknm

Ko huuneHToOM

. CTeneHb NonnMHoma, KOTOPbIM Mbl arnnpoOKCUMUPOBanm

byHKUMIO

. YT10-TO ewe?



[lpnmepbl
rmnepnapameTpoB?

. Perynapunsauus - kakaa perynsapmsaumsi 1 ¢ Kaknm

KOS PNUNEHTOM

. CTeneHb NoONMHOMA, KOTOPbIM Mbl annMpPOKCUMNPOBan

byHKUNIO

. 'lpn3Hakn, KOTopble Mbl JAEM MOAENMN - TOXKE

rmnepnapameTpbl!



Train-test split

O6yueHue (train) TecT (test)

O6yyaem mopenb Ha train, npoBepsieM Ka4yecTBO moaesnu Ha test.



Train-test split?

O6yueHue (train) TecT (test)

O6yyaem mopenb Ha train, npoBepsieM Ka4yecTBo moaenu Ha test.

Kak nogbupatb runepnapameTtpbl moaenu? - Hukak



Train-validation-test split!

OO6yueHue (train) Bannpgauusa (validation) TecT (test)
1) BbiOupaem HEKOTOpPbIe 3HAYEeHUsA rmneprnapameTposB
2) O6yyaem mopenb ¢ TaKUMn runepnapameTrpamm Ha train
3) CmoTpum KayectBo Ha validation

4) MMpobyem Takmm o6pa3omM MHOI0O pa3HbIX 3HAYEeHUN runepnapamMmeTpoB U
BblOUpaem To, KOTOpoe AaeT Hauny4liee



Train-validation-test split!

OO6yueHue (train) Bannpgauusa (validation) TecT (test)
1) BbiOupaem HEKOTOpPbIe 3HAYEeHUsA rmneprnapameTposB
2) O6yyaem mopenb ¢ TaKUMn runepnapameTrpamm Ha train
3) CmoTpum KayectBo Ha validation

4) MMpobyem Takmm o6pa3omM MHOI0O pa3HbIX 3HAYEeHUN runepnapamMmeTpoB U
BblOUpaem To, KOTOpoe AaeT Hauny4liee

Kakue MmvHycbl nogxoaa?



Train-validation-test split?

OO6yueHue (train) Bannpgauusa (validation) TecT (test)

Kakue MmvHycbl nogxoaa?

1) CyuwecTBeHHO yMmeHbLlaeM 00beM AaHHbIX, HA KOTOPbIX YYNTCH MOJesb
2) bonbliasa HecTabUNBbHOCTb OLIEHKU KavyecTBa Npu cpaBHEHN Mmoaenien ns-
3a MaJioro pasmepa BblOOPKU



Kpocc-Baingauus

O6yuyeHue (train) TecT (test)

MHoro pa3oueHmn Ha
train n Bapunauyuro. Ha
Ka)XXaoM pa3oneHuum
BblOMpaem ny4wine
rmnepnapameTpbl.
NoTom cmoTpum, Kakue
3Ha4YeHus
rmneprnapameTposB
BCTpe4YalTCs vyaule
BCEero, Ha OCHOBaHUN
yero genaem BbiBopg 00
UTOroBbIX 3HAYEHUAX
rmneprnapameTposB

YT0 ewje MOXXKHO OUueHUTb?




Kpocc-Baingauus

O6yuyeHue (train) TecT (test)

Y10 ewje MOXKHO OUueHUTb?
IOna paHHoro Habopa

3Ha4YeHUN
rmnepnapameTpoB
MO>XXEeM OLLeHUTDb
cpeaHee KayecTBO
Moaenn u gucnepcuiro
Nno pa3HbiM
pa3oueHnsam




Kpocc-Bannpgauus. Kak
pa3buBaTb?

O6yueHue (train) TecT (test)




Kpocc-Banunpgauus. Leave-one-
out cross-validation

Ha kaxxgon ntepauvm B Banvaauuro nonagaet
POBHO OAUH 00beKT. 1o ocTasibHbIM yYynmcs



Kpocc-Banunpgauus. Leave-one-
out cross-validation

Ha kaxxgon ntepauvm B Banvaauuro nonagaet
POBHO OAUH 00beKT. 1o ocTasibHbIM yYynmcs

Kakne MmnHycbIi?



Kpocc-Banunpgauus. Leave-one-
out cross-validation

Kakne MmunHycbi?

1) HeBO3MOXXHO OLEHUTb HEKOTOpPbIE MEeTPUKU, Noapa3ymMmeBaroLime,
Hanpumep, YTO B Basiuaauum y Hac ectb o6a Knacca
2) CKJ/IOHHa 3aBblllaTb Ka4eCTBO, TaK KaK XOTS Obl O4ANH NMOXO0XXUN
00bEeKT B 00y4YeHUn HangeTcs
3) Ectb dbopmMmyna ansa oueHKn KadyecTBa, nosydyaemoro Ha leave-one-
out Kpocc-Banvgaumm



Kpocc-Banupauuna. MoHTe-
KapJ10 Kpocc-Baningauus

Ha kaxgown urtepauum ciay4yamHo Bbioupaem
KaKoOWu-TO NpPoLUeHT 00beKToB B Banuaauuro



Kpocc-Banupauuna. MoHTe-
KapJ10 Kpocc-Baningauus

Ha kaxgown urtepauum ciay4yamHo Bbioupaem
KaKoOWu-TO NpPoLUeHT 00beKToB B Banuaauuro

Kakne MnHycbi?



Kpocc-Banupauuna. MoHTe-
KapJ10 Kpocc-Baningauus

Kakne MmunHycbi?

1) HeT rapaHTumn, 4to BCce 00beKTbl NOOLIBAOT U B OOy4YeHUU, U B
Baivpauuv



Kpocc-Banunpauusa. K-fold
Kpocc-BafinagaLuma

NMoyemy KapTHKa HeBepHa?

< Becph maracer >
OKCTIEPHMEHT 1
OKCTIEPHMEHT 2
oOyuJaronas
BbIOOpKa
OKCIIEPHMEHT 3 P
BaJIH/aL[HOHHAsA
BbIOOpKa
OKCTIEPHMEHT 4
OKCTIEPHMEHT 3




Kpocc-Banunpauusa. K-fold
Kpocc-BafinagaLuma

TecT oTAEeNbHO AOJHKEH ObITb

O6yyarowias BbiIoOpKa

< W >
OKCTIEPHMEHT 1
OKCTIEPHMEHT 2
oOy4aronias
OKCIIEPHMEHT 3 BLIDOPICH
BaJIHaLHOHHAsA
BbIOOpKa
OKCIIEPHMEHT 4
OKCIIEPHMEHT 3

TecT (test)



Kpocc-Banunpauusa. K-fold
Kpocc-BafinagaLuma

OKCIIEPHMEHT 1
OKCTIEPHMEHT 2

OKCTIEPHMEHT 3

OKCTIEPHMEHT 4

OKCTIEPHMEHT 3

<

Bcs o6yyarouast Bbibopka

M >

oOyuJaronas

BbIOOpKa

BaJTHaLIHOHHAas

BbIOOpPKa

Kakune MmnHycbi? -

TecT (test)




Kpocc-Banunpauusa. K-fold
Kpocc-BafinagaLuma

OKCIIEPHMEHT 1
OKCTIEPHMEHT 2

OKCTIEPHMEHT 3

OKCTIEPHMEHT 4

OKCTIEPHMEHT 3

<

Bcs o6yyarouast Bbibopka

M >

oOyuJaronas

BbIOOpKa

BaJTHaLIHOHHAas

BbIOOpPKa

Kakne MmnHycbi?
1) He coBcem NOHATHO, CKONbKO 6GJ/IOKOB

2) *X0TesnnoCb Obl HE OTKYCbIBaTb TECT

6paTb TecT (test)



Bo>XeHHada KpoccC-
BaJingaLus

_ ’ Hcnonb3oBaHne
— — — — MONl0OPaHHBIX
e E————— FHOCPHAPAMETPOB
— — ——
— s S —

BHelHee pazonenne

OlLieHKa
Hcnonp30BaHHE

Kau€CTBa IPEACKa3aHHA
—— e MONOCPAHHEIX
—— — rHTeprapameTpos
e — ——
— s | I ——

_ ‘—\ Hcnone3oBanne

No100paHHBIX
J THIIEPIIapaMETPOB

BHyTpeHHee pa3oueHnue
ITonGop rumneprnapaMeTpoB

TpeHupoBouHbIE TecToBbIE TpeHupoBoUYHbIE TecToBbIE TaHHBIE
. JJAHHBIE NI BHEIIHETO i JIaHHBIE /111 BHEIIHETO (Y [aHHbIE JUIA (= U1 BHYTPEHHETO
pa30ueHus pa3zoueHus BHYTPEHHETO pa30HeHus
pa3OHeHHs

Bce PaBHO Ny4ylWe nMmeTb He3aBUCMMbIe NaHHbIe O TeCTNpoBaHus (I)MHaHbHOVI MoaAae in



Kpocc-BanngaLus B
bnonormu

Kakune npobnemsbl y nodon npenno>XXeHHoN Banngaumnmn?



Kpocc-BanngaLus B
bnonormu

Kakue npobnembl y ntobon npeano>XXeHHon sanvoaunn?

OHa He yunTbiBaeT AOMeHa, B KOTOPOM Mbl
paboTaem.

[nsa Kaxxpgow 3agayvn Haoo OTAeNbHO AyMaTb, Kak
npaBuUNbHO caenaTb BanMaaunto.



Kpocc-BanngaLus B
bnonormu

Kakune npobnemsbl y nodon npenno>XXKeHHon sannoaummn?

OHa He yunTbiBaeT goMeHa, B KOTOPOM Mbl
paboTaem.

[na kaxxgon 3agadn Hago OoTAENbHO AymMaTbh, Kak
npaBubHO cOefiaTb BanMaauuto.

Hanpumep, ecnn y Bac €CTb AaHHble NaUeHTOB U3
pas3HbIX OOSIbHUL, TO NPaBUbHO AenaTb Tak, YTOObI
nauneHTbl U3 oaHon 60nbHULBLI bl NGO BCE B
oby4yeHnn, nMbo BCe B Banngauum



[lpencka3biBaem LLeHbI Ha
HOYTOYKWM

laptop <- read.csv("laptop price.csv")

Screen size inch Battery capacity mAh

head(laptop)

##  Manufacturer
## 1 Acer
## 2 Acer
## 3 Acer
## 4 Acer
## 5 Acer
## 6 Acer
Ft

## 1

## 2

## 3

## 4

## 5

## 6

Model Processor Memory Gb HDD Gb HDD type Price RUR

Aspire
Aspire
Aspire
Aspire
Aspire
Aspire

15.6
15.
15.
11.
11.
11.

SN O O O O

i3-3110M
i3-3120M
i5-3230M
\xd1-70
\xd1-70
10070

4400
4400
4400
2500
2500
5000

4

N NN B

0S
Win8
Win8
Win8
Win8
Win8
Win8

500
500
500
500
500
500

Color
black
black
black

turquoise

black

turquoise

HDD
HDD
HDD
HDD
HDD
HDD

16400
16500
18500
12000
12000
11300



[lpocTO NamATb

model <- Im(Price RUR ~ Memory Gb, data=laptop)

summary (model)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Call:

lm(formula = Price RUR ~ Memory Gb, data

Residuals:

Min 10 Median 30 Max
-16662 -6292 -2558 790 64438
Coefficients:

Estimate Std. Error t value
(Intercept) 5022.8 1651.2 3.042
Memory Gb 4442 .4 333.1 13.335
Signif. codes: 0 '***' (0,001 '**' 0.01

Residual standard error: 12310 on 304 degrees of freedom
0.3691, Adjusted R-squared:

Multiple R-squared:
F-statistic: 177.8 on 1 and 304 DF,

Pr(>[t|)

0.00256 **
< 2e-16 **x*

l*l

0.05

laptop)

0.1

0.367
p-value: < 2.2e-16

1



HeCKOJIbKO NnepeMeHHbIX

model <- 1lm(Price RUR ~ Memory Gb + Screen size inch + HDD Gb, data=laptop)

summary (model)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Call:
lm(formula = Price RUR ~ Memory Gb + Screen size inch + HDD Gb,
data = laptop)

Residuals:

Min 10 Median 30 Max
-24879 -5552 -1505 2670 61021
Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

(Intercept) 16475.481 4437.238 3.713 0.000244 **=*
Memory Gb 7266.167 406.667 17.868 < 2e-16 ***
Screen size inch -511.390 350.186 -1.460 0.145237
HDD Gb -31.022 3.305 -9.387 < 2e-16 **x*
Signif. codes: 0 '***' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '." 0.1 " ' 1
Residual standard error: 10650 on 302 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.5308, Adjusted R-squared: 0.5262
F-statistic: 113.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



dakTopHasa nepemeHHas

model <- 1lm(Price RUR ~ Manufacturer, data=laptop)

summary (model)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Call:

lm(formula = Price RUR ~ Manufacturer, data = laptop)
Residuals:
10 Median

-8255 -2499

Max
73174

30
3490

Min
-32377

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 21198.6 1415.0 14.981 < 2e-16 ***
ManufacturerApple 46078.5 3527.5 13.063 < 2e-16 **%*
ManufacturerAsus 206.2 1714.4 0.120 0.904357
ManufacturerDell 7427.6 2079.1 3.573 0.000411 #**=*
Signif. codes: 0 "***' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Residual standard error:
Multiple R-squared: 0.3958, Adjusted R-squared:
65.95 on 3 and 302 DF,

12090 on 302 degrees of freedom
0.3898

F-statistic: p-value: < 2.2e-16



KoOounpoBaHue METOK

A/G->0,T/C->1, ..

Kakon muHyc?



KoOounpoBaHue METOK

A/G->0,T/C->1, ..

Kakon muHyc?

3apaemMm HesiBHYH0 MHdopmMaLuio 0 TOM,
yuto A/G>T/CnTp

Mcnonb3oBaTb TOJIbKO BMecCTe C
COPTUPOBKOU MO npeackKkasbiBaemMou
BerinynHe



One-hot encoding

KpacHsri

KpacHsriit >

Keareim

3eICHBIN

Kenrorit 0 0 1




dakTopHas nepemMmeHHas

BanseTr v uset HOyTOyKa Ha ero ueHy?
* Mopgenb, ecnun X —4YnUCNo: Vi = o X1i + B xzi+ €i

Echn X — paKTop, TO TaKadA 3anmucb He
noaxoaunTt. Bmecto aToro:

yi = a1 I(x1i==black) + az I(xii==white) + ... + &i

KoadduumeHT NHankaTop (paBeH 1, ecam X —yepHbiK uBeT, nHade 0)

(nopgbupatoTca npu NOCTPOEHUN MOAENN)

Echu nBe paKToOpHble NnepemMeHHble?
yi = o1 I(xzi==black) + a2 I(x1i==white) + ... +
+ 61 I(x2i==Apple) + 62 I(x2i==ASUS) + ... + €i



dakTopHasa nepemeHHas

model <- 1lm(Price RUR ~ Manufacturer, data=laptop)
summary (model)

##

## Call:

## 1lm(formula = Price RUR ~ Manufacturer, data = laptop)

##

## Residuals: Noyemy Ha oaHO
#H# Min 10 Median 30 Max MeHbLUe, Yem
## -32377 -8255 -=2499 3490 73174 |'|p0|/|3BO.D,I/ITeJ'Ie|7|?
##

## Coefficients:

s Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

## (Intercept) 21198.6 1415.0 14.981 < 2e-16 **x*

## ManufacturerApple 46078.5 3527.5 13.063 < 2e-16 **%*

## ManufacturerAsus 206.2 1714.4 0.120 0.904357

## ManufacturerDell 7427.6 2079.1 3.573 0.000411 #**=*

## ——-

## Signif. codes: 0 '***' (0,001 '**' Q.01 '*' 0.05 '."'" 0.1 ' " 1

##

## Residual standard error: 12090 on 302 degrees of freedom
## Multiple R-squared: 0.3958, Adjusted R-squared: 0.3898
## F-statistic: 65.95 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Yncna un goaKTopbl

model <- 1lm(Price RUR ~ HDD Gb, data=laptop)
summary (model)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Call:
lm(formula = Price RUR ~ HDD Gb, data = laptop)

Residuals:

Min 10 Median 30 Max
-16851 -=9244 -3445 1912 80551
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 21238.584 2027.553 10.475 <2e-16 ***

HDD Gb 6.913 3.410 2.027 0.0435 *
Signif. codes: 0 '***' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 " ' 1
Residual standard error: 15400 on 304 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.01334, Adjusted R-squared: 0.01009
F-statistic: 4.109 on 1 and 304 DF, p-value: 0.04352



laptop %>% ggplot(aes(y=Price RUR, x=HDD Gb)) + geom smooth(method="1lm", se=F) + geom point() + theme bw()

## “geom smooth()~ using formula 'y ~ x'
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laptop %>% ggplot(aes(y=Price RUR, x=HDD Gb)) + geom smooth(aes(color=HDD type), method="1lm", se=F) + geom point
() + theme bw()

## ~“geom smooth()~ using formula 'y ~ x'

100000 -
75000
o
a HDD type
| === HDD
3
= i === SSD
& 50000
25000 A

0 500 1000 1500
HDD_Gb



Yncna v akKTopbl

model <- 1lm(Price RUR ~ HDD Gb + HDD type, data=laptop)
summary (model)

##

## Call:

## 1lm(formula = Price RUR ~ HDD Gb + HDD type, data = laptop)
##

## Residuals:

#HH# Min 10 Median 30 Max

## -22833 -5948 -1886 2889 91028

##

## Coefficients:

P Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

## (Intercept) 10741.160 1594.347 6.737 8.1l4e-11 ***
## HDD Gb 20.290 2.591 7.830 8.27e-14 **%*

## HDD typeSSD 40797.575  2442.199 16.705 < 2e-16 ***

## ——-

## Signif. codes: 0 '***x' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '." 0.1 ' " 1
##

## Residual standard error: 11130 on 303 degrees of freedom

## Multiple R-squared: 0.4864, Adjusted R-squared: 0.483

## F-statistic: 143.5 on 2 and 303 DF, p-value: < 2.2e-16



Yncna un goaKTopbl

model <- 1lm(Price RUR ~ HDD Gb + HDD type + HDD Gb:HDD type, data=laptop)
summary (model)

##

## Call:

## lm(formula = Price RUR ~ HDD Gb + HDD type + HDD Gb:HDD type,
## data = laptop)

##

## Residuals:

## Min 10 Median 30 Max

## -21886 -6049 -1461 2885 89344

##

## Coefficients:

## Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)

## (Intercept) 12430.529  1525.776 8.147 9.97e-15 **x*
## HDD Gb 17.270 2.488 6.941 2.38e-11 ***
## HDD typeSSD 18232.081 4265.934 4,274 2.58e-05 **x*
## HDD Gb:HDD typeSSD 80.870 12.874 6.281 1.17e-09 ***
## ——-

## Signif. codes: 0 '***' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '."' 0.1 ' ' 1
##

## Residual standard error: 10480 on 302 degrees of freedom
## Multiple R-squared: 0.5457, Adjusted R-squared: 0.5412
## F-statistic: 120.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



Moderation effect

/=0

o




Moderation effect




Kak BbirnaonTt JIMHENHasN
MoOenb

Yzﬂ0+ﬁ1X+ﬂ2Z+ﬂ3XZ+€

Bknag X Bknag Z moderation effect Z



Kak BbirnaonT JTMHenHas
MoOenb

Y=ﬁ0+ﬂ1X+ﬂ2Z+ﬁ3XZ+€

Bknapg X Bknap Z moderation effect Z

Ecnn Z nn6o 0, nn6o 1, To Kak BbirnaguTt?

Y:ﬁo‘l‘ﬂl'X‘l‘G, Z:O

Y=0g+r+(P+P3) X+e, Z=1



Yncna un goaKTopbl

model <- 1lm(Price RUR ~ HDD Gb * HDD type, data=laptop)
summary (model)

##

## Call:

## lm(formula = Price RUR ~ HDD Gb * HDD type, data = laptop)
##

## Residuals:

#H# Min 10 Median 30 Max

## -21886 -6049 -1461 2885 89344

St

## Coefficients:

i Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

## (Intercept) 12430.529  1525.776  8.147 9.97e-15 ***
## HDD Gb 17.270 2.488 6.941 2.38e-11 ***
## HDD typeSSD 18232.081 4265.934 4.274 2.58e-05 **x*
## HDD Gb:HDD typeSSD 80.870 12.874 6.281 1.17e-09 ***
## ——-

## Signif. codes: 0 '***x' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 ' '
i

## Residual standard error: 10480 on 302 degrees of freedom
## Multiple R-squared: 0.5457, Adjusted R-squared: 0.5412
## F-statistic: 120.9 on 3 and 302 DF, p-value: < 2.2e-16



##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

library(psych)

example <- 1lm(bdi ~ stateanx*epiNeur, data=epi.bfi)

example

Call:

Im(formula = bdi ~ stateanx * epiNeur, data = epi.bfi)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-12.0493 -2.2513 -=0.4707 2.1135 11.9949

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 0.06367 2.18559 0.029 0.9768
stateanx 0.03750 0.06062 0.619 0.5368
epiNeur -0.14765 0.18869 -0.782 0.4347
stateanx:epiNeur 0.01528 0.00466 3.279 0.0012 *=*
Signif. codes: 0 '**x' (0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1

Residual standard error: 4.12 on 227 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.4978, Adjusted R-squared:

0.4912

F-statistic: 75.02 on 3 and 227 DF, p-value: < 2.2e-16

1



O6006LUEeHHbIe JINHEeUNHbIe
Moo enu

IHorga NMHeEnHblE MOOENIN HE NPOCTO HETOYHbI - A
HeBepHbI. [1pnmep:

1) Kak 3aBUCUT YNCIO JIIOOEN HA NNSXXe OT TeMnepaTtypb!?
f(-20) = -1007?

2) Kak 3aBUCUT BEPOATHOCTb OHOI0 YesioBeka NnonTun Ha

NS OT TEMMepaTypbl (BEPOSATHOCTb HAXOOUTCH B
npepenax [0,1])



O606LLEeHHbIe JINHEeUHbIe
Monoesnuv

Mo>xem nckartb oTBeT B Buae HefIMHenHon (pyHKLUUN OT JINHEUHOM
(6epemM NMHEeNHyIo perpeccuro, cumtTaem y n 6epem oT Hero
HeKoTopyro hyHKLNIO0)



Tabnuua BbIUIPbILLEN
KOMaHObl

load("ravensData.rda")
head(ravensData)

# ravenWinNum ravenWin ravenScore opponentScore

## 1 1 W 24 9
## 2 1 W 38 35
## 3 1 W 28 13
## 4 1 W 34 31
## 5 1 W 44 13
## 6 0 L 23 24



JlInHenHas perpeccus((

ravensData %>% ggplot(
aes (y=ravenWinNum, x=ravenScore)) +
geom smooth(method='lm', se=F) +
geom point() + theme bw()
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JlormcTtnyeckas perpeccus

ravensData %>% ggplot(
aes (y=ravenWinNum, x=ravenScore)) +
geom smooth (method="glm",
method.args = list(family = "binomial"),
se=F) +
geom point() + theme bw()
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glm2 <- glm(ravenWinNum ~ ravenScore,

=i JlOTMCTMHOCKaS
perpeccus

summary(glm2)

##

## Call:

## glm(formula = ravenWinNum ~ ravenScore, family = "binomial",

gt data = ravensData)

##

## Deviance Residuals:

## Min 10 Median 30 Max

## -1.7575 -=1.0999 0.5305 0.8060 1.4947

##

## Coefficients:

## Estimate Std. Error z value Pr(>|z|)

## (Intercept) -1.68001 1.55412 -1.081 0.28 Ucnonb3yer
## ravenScore 0.10658 0.06674 1.597 0.11 CAa Apyras
## MeTpuka
## (Dispersion parameter for binomial family taken to be 1) KaJdyecTBa
## Mmogenm -
7t Null deviance: 24.435 on 19 degrees of freedom AlC
## Residual deviance: 20.895 on 18 degrees of freedom Yem

## AIC: 24.895 Menbiiie-
ikl TeM ny4vuie

## Number of Fisher Scoring iterations: 5



PacnpeaeneHune [lyaccoHa

 PacnpeneneHue KoamMyectBa peaKux coobiTUM B
eaANHUNLY BpemeHun (pacctoaHmnsa, obbema) npu
OXXUJaeMOUn UHTEHCUBHOCTU A

— CKONbKO aBTOHOYCOB Npoexasio MUMO 33 eAUHNLLY
BpeMeHMU, ecnun Bbl OXnaaete ysnaeTtb A aBTobycos

— CKO1bKO Y€/I0BEK NPOro/s1I0COBaN0 3a €eANHULLY
BpEMEHMU

— CKOJ1bKO U3IOMUHOK B bynoyke B eanHuLEe obbema

B cpegHem, B| MHTEpBas| nonagaeT 3 TOYKU, HO MOTyT BbITb
m2,uno,nia




glm: Perpeccusa lNyaccoHa

Mcnonb3yetcs Ans paboTbl C KOAMYECTBEHHbIMU AaHHbIMMU

[MpeanonaraeTca, YTO 3aBMCUMAA NepeMeHHasa MMeeT
pacnpeaeneHue lNyaccoHa (peakme cobbiTUA, HaNnpUmenp,
nosasaeHmne aBTobycoB Ha OCTAaHOBKE 3a onpeaeneHHbIN
NPOMEKYTOK BpeMeHU, KOIMYeCTBO 3BOHKOB Ha
KOMMYTaTOp 3a AeHb U T.M.). CobbITUA HE3aBUCUMDI, HO
NPOUCXOAAT C HEKOTOPOU GUKCUPOBAHHOM CpeaHEN
MHTEHCUBHOCTbIO



Yncino BU3NTOB B TeaTp

load("gaData.rda")
head(gaData)

##
##
##
##
##
##
##

A U W BN

date visits simplystats
2011-01-01 0
2011-01-02
2011-01-03
2011-01-04
2011-01-05
2011-01-06

O O O O O
O O O O O O



gaData$julian <- julian(gaDataS$date)

gaData %>% ggplot(aes(x=julian, y=visits)) + I IpOCTaﬂ

geom point(color='grey') +
geom_smooth(method="1m", se=F) +

JINHEeNHasa moaersib

75+
BbiOpOCbI CUJIbHO BNIUSAKOT, JI0XO

visits

25

15000 15200 15400 15600
iulian



gaData %>% ggplot(aes(x=julian, y=visits)) +
geom point(color='grey') +

geom smooth(method="glm", I I aC C o H
method.args = list(family = "poisson"),

se=F) +
theme bw()
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glml <- glm(visits ~ julian, family = "poisson", data=gaData)
summary(glml)

##

## Call:

## glm(formula = visits ~ julian, family = "poisson", data = gaData)

##

## Deviance Residuals:

## Min 10 Median 30 Max

## -5.0466 -1.5908 -0.3198 0.9128 10.6545

##

## Coefficients:

## Estimate Std. Error z value Pr(>|z]|)

## (Intercept) -3.275e+01 8.130e-01 -40.28 <2e-16 ***

## julian 2.293e-03 5.266e-05 43.55 <2e-16 ***

## ——-

## Signif. codes: 0 '*%*' 0.001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1 Vicnonb3yeT
St CHa gpyras
## (Dispersion parameter for poisson family taken to be 1) MeTPpUKa
## KayecCcTBa
#H# Null deviance: 5150.0 on 730 degrees of freedom Mmoaesnu -
## Residual deviance: 3121.6 on 729 degrees of freedom AlIC
## AIC: 6069.6 Yem
## MeHblue-

## Number of Fisher Scoring iterations: 5 TeMm nyudLue



